
小学三年级寒假活动计划书（29 篇）

小学三年级寒假活动计划书（通用 29篇）
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　　作息计划：

　　寒假伊始，我们整个身心都放松了，早睡早起的好习惯也许在

不知不觉中就不见了，这可是一笔很大的损失哦!所以，制订一份作

息时间表很重要。最好全家人一起参与、商量、制订，再把它贴在

自己的房间里，严格执行，千万不可半途而废哦!

　　具体计划包括：起床和睡觉的时间、锻炼和活动的时间、阅读

和学习的时间、娱乐的时间、自由支配的时间等。

　　语文计划： 在家长的帮助下认真完成《寒假作业》。务必做到

书写认真。

　　2、每天课外阅读至少半小时左右，多看一些国内外童话、《论

语》或《三字经》(少儿版)。每天摘抄 2---5 个好句子并加以背诵。

(自备摘录本)

　　3、摘录春联三副以上，背诵。(写在摘录本上)

　　4、字迹较差的同学尽量购买有三年级生字的字帖，每天坚持用

钢笔练字 20分钟。



　　5、长长的寒假，肯定会发生许多有趣、难忘的事，你也会有各

种各样不同的心情，开心、难过、惊讶、懊恼、感动如果能把它们

记录下来，那就是你童年生活最真实、生动的写照了。(5篇)

　　6、影视欣赏：CCTV少儿、《动物世界》、《人与自然》、

20__年春节联欢晚会及其它音乐类曲艺类节目等。(麻烦家长正确引

导孩子收看电视节目。)

　　科技计划：

　　1. 画一幅画。纸张尺寸﹑绘画形式﹑题材内容均不限。要求图

画能体现出科学创新的理念，并能对我们的生活、社会发展产生积

极的作用。

　　2. 完成一份小制作。力求有创意。
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　　寒假期间我计划参加一些有意义的活动，例如：去观察大自然

里的动物和植物是怎样过冬的;在闲暇的时候可以看看报纸，了解一

下世界新闻;还可以去图书馆读一些课外科技书;还可以。其实我最

喜欢的是读英语、上网查资料和上网投稿。

　　但是，我还得以学习为主，每天按时完成老师布置的寒假作业，

这样才能做到学习和玩耍都不耽误。

　　小朋友你看，我的寒假生活计划的多么丰富多彩呀!希望你们也

有一个和我同样快乐的假期!



　　寒假中，我为了锻炼身体，实施我的减肥计划，便想练一项运

动。爸爸建议我去打篮球，我想：打篮球不仅增强了体质，还能长

个儿。于是决定这个寒假让爷爷教我打篮球。

　　这天天气不错，我带着篮球牵着爷爷的手往卫校的篮球场走去。

在路上，我又兴奋又担心，兴奋是因为我从没有打过篮球，这还是

第一次，一定很刺激;担心的是我现在太小，个子和球篮之间距离太

大，能否投进去都是个问题。但是我又想：俗话说，有志不在年高，

这岂不是说锻炼不在个高&吗?于是便向篮球场跑去。

　　来到学校的操场里，因为是寒假期间，校园也像冬眠了一样，

空无一人。开始练球了，爷爷先从最基本的运球、走步、投球讲起，

又给我做示范;最后让我一个动作一个动作的练习。在练习中，我无

心练习运球和走步，只是一心想投球。

　　我托起球，瞄准球筐，第一球还没到球篮下就掉下来了，直到

第六个球，才碰了一下篮板。我灰心了，生气地把球往地上一摔，

球却着了魔法似的进了，从篮筐里掉了下来的球在地上弹跳着，好

像在说:别灰心，万事开头难吗!我立刻信心百倍，又开始练球了。

　　现在，寒假已经过去了，但是我对篮球的热爱一直没有改变，

只是没有更多的时间去练习罢了，但是只要天气不错，时间允许，

我都会去打篮球的。
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　　课时目标：

　　1、完成词语超市、连连续续、加标点、写字板这四个板块的练

习。

　　2、积累叠词，掌握词语的恰当搭配。

　　3、运用标点符号，练习写好钢笔字。

　　重点：字、词的积累。

　　难点：叠词的仿写

　　教学过程：

　　一、词语超市。

　　1、出示“词语超市”，说说这 8个词语有什么特点？

　　2、仿说叠词，并写一写。

　　3、选择一个词造句。

　　4、再读词语，识记。

　　二、连连续续。

　　1、出示“连连续续”，自由读左右两边的词语。

　　2、看看这些词语是什么词？

　　3、师生配合朗读。



　　三、加标点。

　　1、复习逗号、句号、感叹号有什么不同的`用法。

　　2、读书上的句子，自己填写。

　　3、交流汇报，评价填写情况。

　　4、板书答案，齐读句子。

　　四、写字板。

　　1、出示写字板中的 6个字。

　　2、观察字的结构，发现规律。

　　3、重点指导“罚”和“寿”字的写法。

　　4、学生完成写字板，教师个别指导。

　　五、课堂小结。

　　这节课学习了叠词，完成了连线题、给句子加标点，并做好了

写字板，同学们的收获不少。

　　　　六、作业设计。
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　　教学目标：



　　1.引导学生对身边的事物进行观察，并在此基础上搜集各种废

旧材料。

　　2.引导学生发挥想象力，将各种废旧材料加工成各种物品。

　　3.通过制作，培养学生的创造精神和保护环境的意识。

　　重点难点：

　　1.是否在课前仔细观察了物体的颜色,外形收集了相关废旧材料。

　　2.能否合理利用废旧材料进行组合和创造，制作立体造型。

　　3.能否体会到变废为宝和保护环境的乐趣。

　　教具：多媒体

　　教学过程：

　　一、引导阶段

　　1、教师出示一些生活中常见物体的图片，引导学生在上节课的

基础上，更仔细地观察各种物体，根据其外形，颜色等，讨论用那

些废旧材料可以将它表现出来，并使其具有立体感。

　　2、教师可适当分析几种物体的立体造型，示范几种基本制作方

法，如卷，插，支撑等，还可通过半立体的圆等较特殊的立体造型，

让学生领会多种立体造型表现法。

　　3、学生观察，并分小组讨论。



　　二、发展阶段

　　1、奇思妙想阶段，启发深长在现有事物的基础上，发挥想象力，

打破物体的原有形态，充分发挥身边废旧材料的作用，进行组合或

创造，制作一伯立体的工艺品。

　　2、情感升华阶段，引导学生懂得利用身边的废旧材料发挥自己

的创新意识，制作出立体的工艺品来美化身边的环境，是一个一举

两得的环保好方法。

　　三、收拾与整理

　　作业完成后，应督促学生收拾工具和材料，先回收可再利用的

材料，再整理桌面，保持教室环境的卫生来整洁。

　　四、课后拓展

　　1.我们是否可以用更多的材料的方法来表现各种物体的立体造

型。

　　2.在生活在，我们应仔细观察，将各种废旧材料变废为宝。

　　板书设计：

　　化平凡为神奇
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　　(一)引导阶段



　　展示学生上节课的优秀作业。总结：花卉不仅给我们的生活增

添了美的情趣，也能为我们的美术创作带来灵感。

　　(二)发展阶段

　　1.教师：任何花卉都有独特的外形特征，根据这些特征采用不

同的材料进行制作，可以创作出优秀的美术作品。

　　2.展示利用综合材料制成的立体或半立体的作品。学生探究：

作品美在哪里，用什么材料做成的，用了哪些制作方法?

　　3.教师根据花的特点选择相应的材料，演示制作的过程和方法。

　　(三)创作实践

　　1.学生以小组的形式合作，制作出立体或半立体的作品。

　　2.教师指导，提示学生安全使用工具。

　　(四)展示与讲评阶段

　　1.展示学生的作品，小组代表作简要介绍。

　　2.学生和教师点评。

　　(五)拓展

　　展示“花卉”在艺术创作中的运用实例。

　　(六)收拾与整理阶段

　　引导学生收拾、整理好制作工具和材料。



　　评价建议：

　　第一课时

　　1.学生能否做到对盆栽花卉进行仔细观察，能否表现出花和叶

子的形态特征及枝杈的穿插变化关系。学生能否运用线条对花的结

构特点进行大胆概括。

　　2.学生能否在描绘的过程中做到用线干净、流畅。

　　第二课时

　　1.学生能否积极地参与本课的教学活动。

　　2.学生能否与小组同学协作完成作品。

　　3.学生能否用语言大胆地表达自己的创作意图和感受。
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　　课时：1课时

　　课堂类型：设计 应用

　　教学目标：

　　1、了解万花筒的图案是对称的，并能描述它的对称方式。

　　2、用绘画，剪纸，拼贴等方式表现类似于万花筒的图案。

　　3、试着按自己的设计来表现色彩。



　　教学重难点：

　　1、能否表现对称的图案。

　　2、能否用“先设计一个花样再复制”的思路来设计对称的图案。

　　3、能否表现记忆中的色彩的感觉。

　　教具学具：彩色纸，剪刀，绘画笔

　　教学过程：

　　1、引导阶段

　　让学生看看万花筒然后讨论：万花筒里的“花”有什么特点?

　　引导学生观察万花筒的花样是如何对称的。

　　引导学生观察万花筒中最亮的那个六角形图案，它是由六个三

角形组成的。其中有一个三角形的花样是真实的。其余五个都是镜

子反射出来的，它们都是相同的并且围绕一个中心点对称。

　　2、发展阶段

　　我们要创作一个：“真实的”三角形花样，可以剪，可以画;再

制作其余五个“镜子里的”花样，组成要做的图案。

　　然后思考用什么方法使图案对称。(将纸叠在一起剪，用印的方

法来画……)



　　色彩也是考虑的一个方面，可以让学生再一次观察万花筒，将

其中认为最漂亮的一个色彩组合记住。并且将它表现出来。

　　3、收拾与整理

　　学生应该已经习惯将剪下的纸屑放在纸篓中。那么结束时只要

再检查一下周围是否有纸屑就可以了

　　三年级上第二课教学参考资料

　　万花筒：

　　一种光学装置。由几面镜片组成，能使人从其中窥见由彩色玻

璃碎片拼成的对称几何图形;转动装有玻璃碎片的部分即可显示出变

幻无穷的图案。由布鲁斯特于 1816年前后发明，1817年取得专利

权。简单的万花筒包含两片楔形条状反射镜，成 60 度或 45 度相连，

也可用一片明亮的铝片折成。镜片装在筒内，筒的一端装有可转动

的玻璃盒，其中放置彩色玻璃碎片，金属箔或圆珠。有些万花筒不

装玻璃片盒，而用反射镜片反映远方的物体。如在窥孔上装一目镜

则效果更佳。

　　在万花稠中归亮的那个六边形图案的外面，还有无数个三角形

花样，所以，我们才叫它万花筒。不同的学生看“万花筒”，得到

的感觉也是不一样的。建议学生试着用多种外形来概括万花筒的形

状，表现它的缤纷。试着做一个万花筒。
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　　一、教学目的：

　　1.感受图案的装饰性特点。

　　2.学习几种制作方法，拓展学生思维。

　　3.增强保护动物的意识。

　　二、教学重点：感受图案的装饰性特点。

　　三、教学难点：色彩的搭配。

　　四、教学过程：

　　1.导入：同学们，你们见过解放军战士穿的迷彩服吗?出示迷彩

服的图片，观察迷彩服的色彩及图案。许多动物为了保护自己，经

过长期的进化，身上形成了跟周围环境接近的图案和色彩，就象一

件件的迷彩服。展示欣赏各种有斑纹的动物图片。动物是我们人类

的好朋友，我们要保护它们，对吗?

　　2.欣赏课本上有斑纹的动物图片。说说你喜欢哪一种动物，为

什么?

　　3.学习几种制作技法。注意色彩的搭配。

　　⑴运用点、线、面画动物身上的斑纹。

　　⑵用纸蘸颜料印动物身上的斑纹。



　　⑶用纸对折，一半涂画你喜欢的几种颜色或花斑，另一半镂刻

出动物的外形，然后把纸合上，制作完成。

　　请同学们动动脑筋，还有其它的什么制作方法。(老师出示利用

各种材料拼贴的斑纹图片)

　　4.选择一种方法为你喜爱的动物设计一件迷彩服，和它们一同

去参加动物联欢会。
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　　教学目标：

　　1、围绕“生活中的传统文化”这个题目，开展口语交际活动。

　　2、能把综合性学习中搜集到的资料或看到、听到的内容，整理

一下，写成习作。

　　3、读背十二生肖。

　　4、运用已经获得的识字能力，借助基本字，认识更多的形声字。

　　教学重点：

　　1、读背积累成语、词语，体会反义词用法及农历年份编排。

　　2、引导学生用自己的笔讴歌中华传统文化。

　　教学难点：

　　训练学生的口语交际能力和评价能力。



　　教法学法：

　　情境导入法、实物演示法、启发谈话法等

　　教学准备：

　　及手段十二生肖邮票挂图

　　教学过程：

　　口语交际和展示台

　　　　一、激情导入。

　　1、我们的祖国有着五千年的文化历史，中华文化源远流长，你

都知道我国有哪些传统文化？

　　2、生自由简单汇报。剪、扎、编、织、绣、雕、塑、绘、

刻……

　　3、传统文化流传到今天，可谓博大精深、丰富多彩，而且它们

就在我们身边，并影响着我们的生活。（课件）今天我们就来给大

家介绍生活中的传统文化。

　　二、自学综合性学习。

　　1、自己读一读综合性学习的内容，你觉得提示了哪几个方面？

请用笔作上记号。

　　2、汇报交流。



　　3、师生扩展开再说一说。

　　三、确定目标，准备开展综合性活动。

　　1、介绍同样的传统文化的'同学自由组成活动小组 2——4人，

确定负责人。

　　2、组内交流，确定汇报方式。

　　3、集体交流展示收集和了解的中化传统文化。小组代表汇报，

不完整的小组成员可以补充。其他同学可以提问。

　　4、完成前面综全性学习的展示，哪个小组完成得好。

　　四、习作

　　1、在综合性学习活动中，我们收集了不少资料，有文字，有图

片，也有实物，我们还利用口语交际的方式，看到听到了许多。想

一想，哪些是你最想告诉大家的？指名自由交流。

　　2、在介绍的过程中，不能完全照抄资料，要用自己的话来讲述。

　　3、把最想告诉大家的、感受最深的内容写下来。既可以介绍自

己了解到的传统文化，也可以写开展活动时发生的事情。

　　4、确定想写的内容后，想一想打算按什么顺序写，想清楚怎么

写才能让别人读明白。



　　5、在交流和评价习作时，可以按照不同的习作内容分类进行交

流，使学生在交流习作的过程中，增进各小组之间的沟通，并丰富

对传统文化的了解。

　　6、交流之后，可以把有特色的习作集中起来，装订成一本习作

集。

　　五、我的发现

　　1、自己把全部词语读一读。

　　2、比一比，看一看，词语中的带点字，你能发现什么？

　　3、这些是字在同一个词中，意思是相反的，你能不能举几个这

样的例子。

　　4、再读词语。

　　　　六、作业设计

　　按照要求写一篇作文
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　　教学目标：

　　1、引导学生对身边的事物进行观察，并在此基础上搜集各种废

旧材料。

　　2、引导学生发挥想象力，将各种废旧材料加工成各种物品。



　　3、通过制作，培养学生的创造精神和保护环境的意识。

　　教学重难点：

　　1、是否在课前仔细观察了物体的颜色，外形收集了相关废旧材

料。

　　2、能否合理利用废旧材料进行组合和创造，制作立体造型。

　　3、能否体会到变废为宝和保护环境的乐趣。

　　4、能否在活动结束后进行合理的回收和整理。

　　5、在美术教学在如何引导学生观察自然物的研究。

　　6、如何合理运用各种材料开发新的教学内容的研究。

　　教学课时：1课时

　　教学准备：

　　1、启发学生观察身边的事物，并能对各种物体的外形，颜色等

特征进行简单的描述。

　　2、师生共同收集各种废旧材料，如旧挂历，易拉罐，吸管等。

　　教学过程：

　　一、引导阶段



　　1、教师出示一些生活中常见物体的图片，引导学生在上节课的

基础上，更仔细地观察各种物体，根据其外形，颜色等，讨论用那

些废旧材料可以将它表现出来，并使其具有立体感。

　　2、教师可适当分析几种物体的立体造型，示范几种基本制作方

法，如卷，插，支撑等，还可通过半立体的圆等较特殊的立体造型，

让学生领会多种立体造型表现法。

　　3、学生观察，并分小组讨论。

　　二、发展阶段

　　1、奇思妙想阶段，启发深长在现有事物的基础上，发挥想象力，

打破物体的原有形态，充分发挥身边废旧材料的作用，进行组合或

创造，制作一伯立体的工艺品。

　　2、情感升华阶段，引导学生懂得利用身边的废旧材料发挥自己

的创新意识，制作出立体的工艺品来美化身边的环境，是一个一举

两得的环保好方法。

　　三、收拾与整理

　　作业完成后，应督促学生收拾工具和材料，先回收可再利用的

材料，再整理桌面，保持教室环境的卫生来整洁。

　　四、课后拓展



　　1、我们是否可以用更多的材料的方法来表现各种物体的立体造

型。

　　2、在生活在，我们应仔细观察，将各种废旧材料变废为宝。
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　　一、复习对象分析

　　三年级的学生学习情况分布很不平衡。学生两头尖，且中下生

的自觉性比较差，因此在他们身上要多花点时间及心思。四年级的

同学则相对来说比较乖、自觉，除了一小部分同学之外，大部分同

学都能按老师的安排完成复习计划，班干部也比较得力，可以发挥

他们的团体合作精神，共同进步。五年级的同学尖子生很少，但是，

整个班级成绩较为平均，大部分都能达到中等程度。个别同学很调

皮，爱偷懒，经常不做作业，会影响班级的学习气氛。六年级的尖

子生相对于五年级来说则较多，成绩相对于五年级来说较好些，在

学习气氛上明显比五年级好。虽然也有懒惰的同学，但是，不至于

影响到整个班级的学习气氛。

　　二、关于复习



　　在经过了一学期的英语学习，为了使新授课期间学习的内容得

到巩固、强化和发展，学生需要对所学的知识进行系统的归纳、梳

理，加深理解掌握，从而使语言运用能力得到进一步的发展，为后

的继的学习打下良好的基础，因而需要在老师的帮助下进行对所学

的内容进行复习。我分别对不同年级制定了有针对性的复习计划：

　　三年级：

　　（一）复习内容与目标

　　通过复习，期望学生能达成以下的学习目标：

　　知识与技能

　　1.字母：能熟练掌握 26个字母的听（听辨出字母读音）、读

（字母准确读音）、写（字母大、小写）；字母排列顺序、元辅音

字母以及能记住一些常见的字母缩写词等。

　　2.词汇：能准确记住本学期课本要求的四会词及词组；对课本

中的三会词汇能听、说、读理解，鼓励有能力的学生记住尽量多的

词汇。

　　3.对话：能流利朗读、鼓励背诵课文里的 dialogues,并能准确

理解对话的情景和主题功能。

　　4.句型结构：熟练理解每个单元的主要句型结构，并能在情境

中准确运用。



　　5.能在语言情境中准确理解本学期有关语法项目的内容，能做

出正确的判断和选择。

　　兴趣与态度



　　继续保持对英语学习的浓厚兴趣，能主动在老师的帮助下进行

对一学期英语知识的系统归纳学习，使英语知识较好地得到巩固与

适当的发展。

　　方法与过程

　　复习期间，在老师的帮助下，积极主动探索有效的学习方法，

并且在归纳、观察、逻辑思维、合作、倾听等各方面的智力和策略

都有所提高和发展。

　　（二）复习课时要注意：

　　1.教学内容以学过的语言材料为主（总结、归纳、应用训练）

　　2.重温已学内容（回忆、强化）

　　3.弥补不足（教与学的不足）

　　4.归纳总结，发展技能（整理、归纳、概括、运用、发展）

　　5.课堂教学形式以训练活动为主（学生语言训练活动，有层次

性的活动安排）

　　（三）复习方法：

　　1）、注意复习的全面性；

　　2）、要特别关注学困生；

　　3）、按系统复习；



　　4）、注意重、难点；

　　5）、注意密度、合理分配时间；

　　6）、以练为主、综合练习为主；

　　7）、重视学生的反馈信息。

　　（四）复习时间及复习过程的一些工作：

　　1.复习前的准备工作：

　　把学过的单词归类

　　本学期的单词可分类如下：

　　数字、人物、问候语、食物、动物、词组其他

　　2.课前的步骤：（早读前的十分钟）

　　基础知识的梳理：

　　a）听写单词，每次 10个单词

　　b）提问重点句子

　　c）背诵重点对话

　　d）创设情境复习每单元的单词，句子。

　　3.课堂上的必做项目：

　　A.归纳每课的重点句子



　　把平时上课讲过的重点句子都整理出来，抄在一个本子上，每

天读三次，并背诵部分句子。

　　B.听力训练

　　在总复习时，要保持每天训练听力的频度。我除了每天都听写

单词外，我也会读一篇短文让学生做听力。

　　C.做专项练习

　　例如，字母类，单词类，数字类等分类练习，对话的问与答练

习，听音涂色等专项练习。尽量通过图片、语言的介绍或上下文创

设情景，让学生在情景中运用所学知识。

　　四年级：

　　（一）、复习目标

　　1、认读四会单词，在学生原有的基础上增加一定的单词量，并

且按照要求背诵四会单词。

　　2、掌握教材中出现的句型，和一些简单的与教材内容有关的语

法知识。能够区分教材中出现的句型。

　　（二）、复习内容及要点

　　1、单词。单词是英语的基础和复习的重点。

　　1）按词性归类复习单词。



　　2）按词汇表复习单词。

　　2、句子。句子是学习英语的重点，也是本册教材的重点和难点。

　　1）指导学生在语境中复习句子。

　　2）根据句子类型指导学生在比较中复习句子。

　　3）指导学生在表演中运用句子，这样的复习课也不缺趣味性。

　　4、阅读。阅读虽然对学生来说很困难，可是教材中已经出现了

比较复杂的英语短文。

　　三、复习方法及原则

　　1、加强单词的朗读与书写，给学生明确的任务，使他们也能尽

自己最大能力过好单词关在复习过程中，要紧紧抓住教材中的对话，

在较短时间内起到良好的教学效果。把单词、句子作为一个有机整

体，在复习过程中将它们紧密联系起来，合理安排复习内容，提高

学生整体运用知识的能力。

　　2、以听说读写为主要途径，让学生多读，在复习中培养学生郎

读英语的习惯，在学生多读多说的基础上不断提高听和写的能力。

听说读要有机结合，才能相辅相成。学生基础差，见过的英语习题

比较少，教师要从习题入手，让学生尽可能的做出比较多的习题，

这样在考试中不至于束手无策。



　　3、注意因材施教，采用分层分类教育，帮助不同层次的学生获

得不同的提高和收获。学生两极分化想象严重，那么对不同层次的

学生就要提出不同的要求。对于成绩较差的学生复习重点放在单词，

句型等基础知识上。

　　4、指导学生收集、整理不会和背错的单词，在阅读课文的同时

查找生的含义，并独立完成课文的翻译。增加学生的词汇量。
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　　教学要求：

　　1、知识与技能：

　　进行口语交际；完成习作教学；学习多音字；积累古诗词；学

习新生字；展示作品

　　2、过程与方法：

　　（1）在口语交际中锻炼流利语言，学会写作。

　　（2）在发现、研究中学习多音字、新生字。

　　（3）在背诵中积累。

　　（4）在展示中扩大见识。

　　3、情感态度价值观：

　　在读、写、背中训练语言能力。



　　重难点、关键：

　　1、进行口语交际。

　　2、完成习作。

　　3、背诵古诗。

　　课时安排：

　　3课时

　　教学设计：

　　第一课时

　　教学目标：

　　进行口语交际。

　　教学过程：

　　一、导入

　　出示展示课余生活的照片

　　二、交流看相片的感受。

　　三、分小组讲自己的课余生活

　　1、交流自己做了什么事

　　2、交流自己有什么收获。



　　3、交流有什么感受。

　　4、讲讲今后的打算。

　　四、请讲得好的'同学上台讲述自己的课余生活。

　　1、生讲，师略记条理。

　　2、予以讲解、梳理。

　　五、评比。

　　1、每组选出一个上台。

　　2、评比谁讲得好。

　　六、作业：

　　回家讲给妈妈听。

　　第二课时

　　教学目标：

　　完成习作。

　　教具准备：

　　带上各自与课余生活有关的器具

　　教学过程：

　　一、激情导入



　　1、出示几个同学课余生活的用品：书、画画、乐器……

　　2、让学生自由讲自己的课余生活。

　　二、引导写作

　　1、请几个同学上台讲述。

　　2、老师点评。

　　三、写作

　　第三课时

　　教学目标：

　　1、掌握多音字。

　　2、背诵古诗。

　　3、从生字中学生字

　　教具准备：

　　课件

　　教学过程：

　　一、认读生字、区别、组词、掌握多音字

　　二、古诗

　　1、出示古诗，学习生字



　　2、师范读，学生跟读

　　3、议议诗意：一个小孩坐在河边学钓鱼，他倾斜着身子坐在草

丛中，绿草半掩着他的身体。过路人向他问路，他一句话也不回答，

只是摆手示意不让问路人靠近，唯恐发出响声把要上钩的鱼儿吓跑

了。

　　三、学习新生字。

　　四、作业：

　　背诵古诗
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　　课时：1课时

　　课堂类型：造型 表现

　　教学目标：

　　1、认识三原色。

　　2、观察两个原色调和之后产生的色彩变化，说出由两原色调出

的第三个颜色(间色)

　　3、能够调出预想的色彩，并用它们涂抹成一幅绘画作品。

　　教学重难点：

　　1、能否用三原色调出三个间色



　　2、能否分别说出三个间色分别是由那两个原色调出来的。

　　教具学具：水彩画工具，色彩卡片，图片，范作。

　　教学过程：

　　一、引导阶段

　　教师做试验(原色调出间色)

　　指导一下如何使用水彩颜色。

　　让学生挑选两个最喜欢的颜色，调一调。

　　说一说变成了什么颜色。

　　接下来可以让学生自由调配颜色，但要有两个要求，只将两种

颜色相调，并且要记住它们调出的第三个颜色。

　　二、发展阶段

　　让学生认识三原色。并且真正理解“原色”的含义

　　将纸弄湿，将调出的色彩涂抹在作业纸上：让学生用两个指定

的原色调出教师出示的那个间色。

　　教师分别出示两个间色。让学生自己寻找两种颜色调出它。

　　学生继续尝试调出喜欢的颜色并填在画面的空白处。

　　三、收拾与整理



　　四、课后拓展

　　在课堂练习的基础上，可让学生做以下练习：绘出七色彩虹，

绘出春天(或夏天，秋天，冬天)的感觉，表达心情，天气，味

道……

    小学三年级寒假活动计划书 篇 13 

　　教学目标：

　　1、通过对自行车结构，功能的初步认识，指导学生设计自行车

的草图，或运用各种综合材料创作自行车。

　　2、引导学生富有创意的运用各种类型的材料，在创作在体验设

计自行车美感，在创作与探索中，捕捉创作灵感，逐步形成创造性

的构思。

　　3、通过讨论交流，相互启发，培养学生的动手能力和创新精神。

　　重点难点：

　　1、把自己有新意的自行车的设计想法，用绘画的方法画出设计

草图。

　　2、创造性的利用各种材料，设计制作出有新意的自行车。

　　教具：多媒体

　　教学过程：



　　一、组织教学，检查用具

　　二、欣赏与探索

　　1、展开作品:

　　师:请同学们仔细观察:这些自行车的共同点是什么?

　　请仔细观察和思考:它们的基本形是什么样?都有什么用?

　　生:思考,讨论,回答.

　　师:及时鼓励学生,并适时进行小结.(都有车头-像 T字-掌握方

向,轮子-圆形-行走,坐垫-坐,脚踏板-引导轮子滚动)

　　2、再次欣赏课件中的自行车,进行讨论,交流:

　　(1)请先知道的同学谈谈自己的发现.(这些自行车与刚才所看到

车有哪些相同的地方,有什么不同点)

　　(2)其它同学可提出不同的意见.形成交流的课堂局面.

　　师:及时鼓励学生,并适时进行小结.

　　三、讲授新课

　　1、总结学生发言,并进行简单范画:



　　师:真好,通过小朋友们的观察,大家发现了,不管什么样的自行

车都有个扶手,轮子,坐垫,脚踏板,可是它们的外型却可以多种多样

的,只要美观大方,好用就能让大家喜欢.今天我想请小朋友们来当一

回小小设计师,设计一辆多功能的自行车.

　　2、欣赏其他学生作品,开拓学生的思维.

　　师:在当一名小设计师前,我们先去看看其他小朋友是怎么设计

自己的自行车.瞧他们设计的自行车根据需要都做了不同的改变,还

进行说明.

　　四、布置作业

　　师:小朋友们,我们都知道自行车的基本构造,想不想马上动手制

作设计一辆吗?拿出你们的画笔,开动自己聪明的脑筋,画出一辆和其

他人不一样的自行车.比一比谁的作品和别人不一样,最有创意。

　　五、作业展评,让学生参与评选,评一评:

　　1、哪一组制作的应用的.

　　2、好在哪里?

　　六、收拾与整理

　　教育学生爱护环境卫生,收拾好工具和材料,整理桌面,保持教室

环境的整洁.

　　板书设计：



　　我设计的自行车
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　　本学期的学习即将结束，现已临近期末考试，期末复习工作也

随之相继展开。如何有效利用复习时间，提高学生的学习效率，已

成为老师们探讨的话题。期末复习质量的好坏，直接影响到学生期

末的总成绩，同时也会影响学生今后的继续学习。这是学生学习后

期中的一个重要环节。因此，认真、全面的搞好期末综合复习，意

义非常重大。

　　一、班级情况分析

　　三年级的课程任务主要是让学生能听、说、认、读一些日常生

活中的物体的英语单词，并在一定的情境中能运用日常交际用语进

行对话。三年级所学的知识是一些最基础的内容，对于一些有上进

心的学生来说是一件比较容易的事，但对于那些学习上有困难的学

生来说，还是有一定的难度，需要在复习期间，加倍努力，才能跟

上其他同学。

　　二、复习目标

　　1、通过系统地复习，让学生能扎实地掌握本学期的所学的单词、

句型，能灵活地运用所学知识。

　　2、通过总复习，让全体学生特别是中下生能扎实地掌握本学期

的知识点，全面提高班级的合格率和优秀率。

　　三、复习内容



　　1、每单元的单词、词组、句型和本学期所学的歌曲。

　　2、常考的试题题型，包括听力部分的题型和笔试部分的题型。

　　四、具体措施

　　1、把好全体学生的单词关，每个学生都必须能准确认读出所学

重点单词。

　　2、设计练习，把每单元的句型重点复习并巩固。

　　3、设计不同类型的题型，训练学生的审题能力。

　　4、重点辅导中下生，坚持做好课后的个别辅导。

　　5、开展“一对一”的互助活动，帮助后进生共同进步。

　　6、做好学生的思想工作，让他们尽快地进入复习的状态。

　　五、复习内容具体安排：

　　周次星期复习内容

　　第 17周周一复习 unit1、讲解试卷 unit1

　　周二复习 unit2、讲解试卷 unit2

　　周四复习 unit3、讲解试卷 unit3

　　周六复习 unit4、讲解试卷 unit4



　　第 18周周一复习 unit5、讲解试卷 unit5
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